

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCION

Madrid 8 rs. Prov. 30 trim. Ultr. y Extr. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.
Entregando su importe en Madrid, ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos del correo á
la Administracion, calle del Rubio, número 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVIII. NUM. 2865 DE LA NOCHE

MADRID, MARTES 5 DE DICIEMBRE DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

GRANDES REBAJAS. SUSCRIPCION ANUAL Y SEMESTRAL.

Este año, como los anteriores, la empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA concede á sus suscritores que se abonen por seis meses ó por todo el año de 1866, las siguientes grandes rebajas en el precio de suscripción.

PRECIO PARA MADRID.

Por seis meses á 7 rs. uno..... 42
Por un año á 6 rs..... 73

PRECIO PARA PROVINCIAS.

Por seis meses á 9 rs. cada mes. 54
Por un año á 8 rs..... 96

El abono se ha de hacer en las oficinas centrales de LA CORRESPONDENCIA, calle del Rubio, núm. 23, MADRID, en metálico, si es por medio de comisionado, y en sellos del correo si se remite en cartas.

Las ventajas que se conceden á los suscritores de LA CORRESPONDENCIA por este anuncio, las disfrutará solo los que se abonen durante el mes de diciembre actual.

PRIMERA EDICION.

Segun el despacho recibido anoche en Madrid, S. M. la Reina y real familia continúan sin novedad en su importante salud en el real sitio del Pardo.

Por los datos y noticias que ya se tienen de las actuales elecciones, se calculaba anoche de una manera casi segura que el número de diputados de oposicion será próximamente de 33 á 38.

El comité central de la union liberal quedó disuelto anoche, por haber cumplido su mision, que no fué otra que la de velar por los intereses políticos de su partido en la cuestion electoral que ha terminado tambien ayer.

Anoche hemos recibido de la Agencia Havas los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 4.

El periódico la «Patrie» dice que el

presidente Johnson ha declarado que Mr. Logan ministro americano cerca de Juarez, partirá á principios de diciembre para Tejas, donde reside Juarez.

Constantinopla, 3.

Se asegura que la sublime Puerta va á negociar un empréstito de 150 millones de francos por conducto del Crédito Mobiliario francés.

De Guadalupe escriben diciendo que las últimas lluvias han causado ó algunos desperfectos en las obras de la vía férrea de Badajoz, y que á pesar del crudo temporal los contratistas estimulados por el empresario y por la Compañía concesionaria que desea poner cuanto antes en explotacion toda la linea, no desmayan y apuran todos los medios para que las obras continúen con la recomendada actividad.

Las noticias que tenemos del estado de los ganados en la provincia de Ciudad-Real, si no son completamente satisfactorias por efecto de las constantes lluvias, tampoco inspiran serios temores de que se desarrolle en ellos una epizootia.

El emperador de Austria ha sancionado la ley en virtud de la cual quedan bolidas en todo el imperio las penas corporales.

El número de prisioneros polacos hechos por los rusos durante la última invasion es tan considerable, que las autoridades tropiezan con dificultades para alojarlos. Estos prisioneros están divididos en cinco categorías: á la primera pertenecen los individuos condenados á colonizar en las posesiones del Estado; á la segunda los que deben ser internados bajo la vigilancia de la policía; á la tercera los condenados á formar parte de las compañías disciplinarias; á la cuarta condenados á trabajos forzados; y á la quinta los que deben ser juzgados por el Consejo de guerra permanente establecido en Uladimir.

Un periódico de Santander dice que tiene la satisfaccion de participar á sus lectores que la salud pública es inmejorable, y que no hay en Santander hoy el menor motivo para que el vecindario se alarme.

Anteayer se reunió en el teatro Prin-

cipal de Alicante el partido democrático de aquella poblacion.

La comision internacional sanitaria que debe reunirse en Constantinopla empezará sus trabajos tan pronto como emita su informe la que el gobierno otomano ha enviado á la Meca para estudiar sobre el terreno las causas que contribuyen á que se desarrolle el cólera en aquella localidad.

Esta semana empezarán las negociaciones en Paris para ajustar un tratado de comercio y navegacion entre Francia y Austria.

Corre el rumor en Florencia de que se han firmado los preliminares de un contrato de matrimonio entre el príncipe Humberto, heredero de la corona de Italia, y la princesa de Leuchtemberg, que se encuentra actualmente en Florencia. El matrimonio se verificará en el mes de marzo.

El gobierno inglés confiesa ya las inquietudes que le causan los trabajos de los fenians. El Star anuncia que de acuerdo con el ministerio se verificará una conferencia de los miembros irlandeses de la Cámara de los Comunes el 5 de diciembre en Dublin, en la cual se espondrán á los ojos del gobierno los deseos liberales del partido irlandés.

El telégrafo nos habia dado cuenta imperfectamente del discurso que mister Bright ha pronunciado en el meeting de Blackburn. Este discurso, dirigido contra el partido tory, tiene por principal objeto demostrar la necesidad de la reforma electoral. El orador dijo: «Hay actualmente un millón de electores en Inglaterra. Si el gobierno presenta una ley doblando este número, todavía quedarán cinco millones de ciudadanos no electores. He oido á muchos radicales decir que tal reforma nada valdria, yo la aceptaria por el contrario como muy importante. El gabinete actual, añadió el orador, merece la mayor confianza y realizar la promesa que ha hecho de presentar la reforma electoral, prestando así el conde Russell por segunda vez grandes servicios á la libertad de su patria.»

Uno de estos últimos dias se celebró con la acostumbrada solemnidad la inauguracion del año académico en la

Universidad literaria de Valencia. El acto tuvo lugar en el salon llamado antiguamente teatro que se está restaurando, y cuyo nuevo aspecto pudo apreciar el público con motivo de esta solemnidad.

Hace ya cuatro dias que trabajan las piquetas en el derribo del paño de muralla que hay junto al torreón de Santa Catalina de Valencia. Muy pronto desaparecerá por completo.

En la derrota que han sufrido los jauristas delante de Matamoros han perdido á los generales Peusa y Gallenda, muertos, y á los jefes Cortinas, Himajosa y Garza, heridos.

El ex-presidente de los Estados Unidos, James Buchanan, ha publicado un libro en Nueva-York defendiendo sus actos políticos. Esta obra lleva por título *La administracion la víspera de la guerra.*

Ha llegado á esta corte el nuevo tenor ajustado por la empresa del teatro Real, Sr. Joulain, artista que ha trabajado durante la pasada temporada en el teatro de la Reina en Londres, donde volverá cuando termine su ajuste en Madrid. Probablemente se presentará en escena en la ópera *Rigoletto.*

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 4.

En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior español, á 00 0/0; el exterior, á 00; la diferida, á 37 0/0; la amortizable, á 27 1/2; el 3 por 100 francés, á 69-95, y el 4 1/2 á 97-80.

Londres, 4.

Los consolidados ingleses quedaban de 87 5/8 á 84.

SEGUNDA EDICION.

Por real decreto que hoy publica la Gaceta, queda suprimida la direccion general de loterías. La administracion y contabilidad de la renta correrán á cargo de la direccion general de Estancadas, que se denominará *Direccion general de rentas estancadas y loterías.* La fabrica nacional del sello se encargará de los servicios que presta el departamento de operaciones mecánicas. El archivo de la di-

rection de loterías se refundirá en el general del ministerio de Hacienda. Queda subsistente la pagaduría especial de loterías, limitando sus operaciones al pago y formalizacion de los premios á jugadores y de las comisiones que devenguen los administradores. Los demás gastos de la renta se satisfarán directamente por el tesoro desde 1.º de enero próximo, incluyendo en las cuentas de gastos públicos que rindan la fabrica nacional del sello, la contaduría central y las de Hacienda pública. La fabrica nacional del Sello tendrá á su cargo la impresion de los billetes y demás documentos que sean necesarios, la numeracion, folio, sello, correccion y revision de billetes; la construccion, conservacion y arreglo de bolas y de los útiles necesarios para la celebracion de los sorteos, y la confeccion y comprobacion de las listas de números premiados. La planta del personal de la direccion general de rentas estancadas y loterías, importante 128,000 escudos, se aprueba por este decreto y se la asignan 96,000 escudos anuales para gastos de impresiones y escritorio.

Se aprueba tambien la planta del personal de la fabrica nacional del sello, que asciende á 44 650 escudos. El exceso de pago que resulte al terminar el año económico sobre el crédito del capítulo 36, artículo único del presupuesto de Hacienda, se trasladará durante el periodo de ampliacion del ejercicio, con arreglo al art. 10 de la ley de 22 de mayo de 1859, del remanente del cap. 23, art. 4.º, personal de la direccion de loterías. La fabrica nacional del sello hará uso de los créditos comprendidos en el presupuesto vigente de Hacienda, con destino á gastos de operaciones mecánicas de loterías, que ascienden á 21,800 escudos en la parte proporcional que corresponda hasta la terminacion del ejercicio, al respecto de 14,600 escudos al año, segun la designacion que acompaña. Queda anulado en el cap. 51, art. 2.º del presupuesto de Hacienda, gastos diversos de loterías, el crédito de 1,800 escudos para visitas extraordinarias en la parte de que no hubiese hecho uso hasta el día. Se considerará reducido á 36,000 escudos el crédito de 40,000 que concede el cap. 51, artículo 3.º del citado presupuesto para gastos de movimiento de fondos de loterías.

Publica además la Gaceta las reales disposiciones siguientes:

Un instante el banquillo estuvo entre Larchal y el prisionero. Este instante bastó.

Un leon moribundo devora á su enemigo en su última convulsion.

Hector estaba en su última convulsion tambien.

La mano derecha del carcelero cayó casi fronchada por la muñeca.

El banquillo rodó por el suelo.

La barra de hierro repitió un segundo golpe, y el carcelero cayó junto al banquillo con la cabeza horriblemente destrozada.

No se movió.

Hector se sentó sobre el banco, apoyó su cabeza entre ambas manos, y en aquel momento una voz lejána, voz de mujer, la misma que hacia un momento le habia llamado, repitió á mayor distancia:

—Hector, Hector!

Hector hizo con su pañuelo un cabezal que aplicó á su herida, sosteniéndole con su chaleco y su escaca.

Las lágrimas acudieron en aquel instante á sus ojos, y murmuró:

—Honorina, Honorina, ¿tendré tiempo de llegar hasta tí?

En cualquiera otra ocasion hubiera desechado por absurda idea semejante. ¿Cómo Honorina de Blamont podia comprometerse así! En aquel instante su cabeza estaba trastornada.

Es lo cierto que sin aquella voz que le llamaba, sin aquella voz que brillaba como un faro en la noche de su inteligencia, hubiera permanecido allí inmóvil, inerte, anonadado por su mal físico y por la emocion que le causaba el asesinato que acababa de cometer.

¡Salir de la prision! Este era ya su único pensamiento; pensamiento, que como sabemos, habia abrigado ya antes de la lucha que acababa de sostener.

La voz que le llamaba le resucitó de nuevo en su mente.

Coordinó difícilmente sus ideas, y por instinto, mas que por verdadero sentido, fué acudiendo á la necesidad.

¡Con qué trabajo, con qué horrible trabajo pudo quitar á Larchal su chaqueta!

Cada vez que la posicion del cuerpo presentaba un obstáculo, el pobre jóv n oprimiendo con una mano su pecho, y haciendo esfuerzos desesperados con la otra, dejaba escapar roncosp gemidos.

El carcelero debia estar bien muerto, porque su cuerpo se mantenía como una masa, pero el calor no le abandonaba.

Después de quitarle la chaqueta, em prendió la tarea mas difícil de sacarle el pantalón. Para esto tuvo que tenderse al lado de Larchal, y al cabo de grandes esfuerzos vino á su poder tambien el pantalón, dejando desnudas las velludas piernas del carcelero, que ni aun se estremecieron al contacto frio del pavimento.

Antes de levantarse, Hector puso la mano sobre el corazón de Larchal: el corazón no latia.

El jóven empezó entonces lo que mayor dificultad debia ofrecerle: vestirse, enjundando antes su frente bañada en frio sudor. Las fuerzas le faltaban y su vigorosa naturaleza iba debilitándose cada vez mas.

Sentía en su pecho un peso húmedo y frio; era el pañuelo empapado en sangre como una esponja.

Logró ponerse el pantalón y el chaquetón de Larchal.

En el instante en que se inclinaba de nuevo para tomar la gorra, oyó voces en el corredor, llegando á su oido estas palabras:

—Hace un rato que ha subido.

—Debe estar en la prision del sargento.

Y se oia rumor de pasos por la galería.

Hector se puso precipitadamente la gorra, tomó la linterna y las llaves.

—¡Carcelero! exclamó una voz.

—¡Larchal! respondió otra.

Eran dos porteros de la carcel que se acercaban.

Hector por fortuna habia ya salido.

Les volvió la espalda con rudeza á 11 par que cerraba la puerta con doble llave.

—Bien digo yo que tenéis buen corazón, Sr. Larchal, dijo uno de aquellos hombres; ¡habéis querido ser el primero que le anuncié la nueva!

—¿Qué ha dicho, exclamó el segundo, al saber que ha venido su prisionero?

Hector en lugar de responder, seguía andando lentamente, imitando el paso difícil de Larchal.

A cada paso hacia un supremo esfuerzo por contener un gemido. Los dos porteros le seguían.

Llegó al término del corredor que estaba por fortuna muy oscuro, porque la luz de los faroles se iba extinguendo y aun no penetraba la del día.

Hector se volvió de repente y asió á

XIV.

La lucha.

Hemos dejado á nuestro Hector escondido detrás de la puerta de su calabozo levantando la barra de hierro con mano convulsiva. Larchal el carcelero, habia solo al otro lado del muro. Ningun rumor turbaba el silencio que reinaba en aquella sombría morada.

Era ya sin embargo, la hora en que los curiosos dejaban el lecho para acudir á tomar sitio en el campo de Marte.

No solo los de Sedan, los vecinos de todas las aldeas de aquellas cercanías, acudían á presenciar el espectáculo.

Hector, cuando oyó girar la llave la cerradura, dejó de prestar oido: de todos modos, no entendia lo que decia Larchal aunque lo adivinaba. In dudablemente decia:

—El negocio está hecho, vamos á var si ese pobre diablo ha cumplido su palabra.

Para convencerse de ello bastaba subir el cordon.

La bolsa y la sortija debian estar al fin.

Difícil seria definir con exactitud lo que pasaba en el corazón de Hector.

Era un jóven noble y generoso y la idea del asesinato no podia entrar en su mente ni aun en circunstancias estremas.

En una accion hubiera dado muerte á cuantos contrarios hubiese podido; pero allí, á sangre fria, detrás de una puerta... Y sin embargo, ¿para qué otro designio podia haberse escondido, blandiendo entre sus manos aquella barra terrible, verdadera arma de muerte?

¿Era por instinto, por una ceguera instantánea? Todo en él en aquellos momentos era vago, incierto.

Si inteligencia era nula; y si hubiese herido en aquel momento, hubiera sido como muerde el lobo en los últimos instantes ya de su vida, cuando la trahilla le acosa y le acorrala.

Hector no tenia conciencia de lo que iba á hacer.

La expresion de entusiasmo que habia sentido al tocar el suelo de su prision pasado ya el peligro, no habia durado más que un minuto, y la cólera misma iba perdiendo ya terreno en su alma.

La idea de la horrible traicion del carcelero notenia ya poder para enfurecerle, y estaba ya aplomado, indiferente, sin

voluntad ni energía. La prueba es que el ruido de la puerta que se abrió permaneció inmóvil.

El carcelero entró, lanzó una mirada escudriñadora por la estancia sin ver á Hector, que quedaba defendido por la misma puerta. La prision apareció vacía á los ojos de Larchal, que se estremeció á pasar suyo.

Después una cínica sonrisa entreabrió sus labios, y murmuró:

—¡Hemos salido del paso!

Hector no esperimontó ningun sentimiento de cólera; todas sus facultades parecían embotadas.

No parecia existir nada de comun entre él y aquel hombre, y su inaccion estraña le asombraba.

No obstante una idea atravesó su mente.

—¿Me salvaria yo mantando á ese hombre? exclamó.

Pero este pensamiento tampoco le dió vigor, y se apoyó desfallecido contra el muro.

Larchal colocó su linterna en el banquillo, parecia tener el oido atento al menor ruido; pero la sonrisa no abandonaba su labio.

—Da todos modos, murmuró, yo no podia adivinar que llegara su prision.

—Mi prision, repitió Hector para sí, sin darse cuenta de aquella palabra. ¡Mi prision!

En el confuso caos que reinaba en su cerebro, no habia para él ni leyes ni justicia. No habia mas que un enemigo y un verdugo, el comandante Legagneur.

Larchal habia saltado al antepecho de la ventana y buscaba el cordon.

—¡He aquí una barra bien limada, exclamó Larchal, ¡pero qué diablos ha hecho de la otra barra que falta? ¡Qué gentes tan desunidades!

Y empezó á recoger el cordon.

—¡Cuando pienso que habia un instante habia un hombre pendiente de él murmuró.

E interrumpió su tarea, para santiguarse. Después variando de tono añadió con aire zambon:

—¿Qué dirán al encontrarle mañana, hecho tortilla en el foso?

El fango de la ira subió á las mejillas de Hector al oír estas frases; sin embargo, no se movió.

Larchal continuaba tirando del cordon, y exclamaba:

—¡Ya se ve, esos Legagneur son tan ricos! Es verdad que la vida de un hom-

Nombrando director general de Rentas Estancadas y Loterías á D. Esteban Martínez, que es del primero de dichos ramos.

Nombrando director general de Contabilidad de la Hacienda pública á B. Manuel María Hazanas, que lo es de Loterías.

Nombrando para las dos plazas de subdirectores, con la categoría de jefes de administración de segunda clase, comprendidas en la planta de la dirección general de Rentas Estancadas y Loterías, á D. Gabriel Secades y á D. José Sheneidre y Reyes, segundos jefes en la actualidad de la de Rentas Estancadas y de la de Loterías.

Y nombrando para la plaza de subdirector, con la categoría de jefe de administración de tercera clase, comprendida en la planta de la dirección general de Rentas Estancadas y Loterías, á don Alfonso Contreras, que sirve en la actualidad con la misma categoría en la de Rentas Estancadas.

Durante la primera semana del mes anterior ingresaron en la Caja general de Depósitos 3.265.377 escudos 843 milésimas, y se devolvieron 3.571.248'398. El saldo por depósitos en metálico que resultó en fin de la misma semana ascendió á 145.213.041'642.

La junta de la deuda pública ha acordado que el 15 del actual, á las doce de la mañana, tenga efecto el sorteo de 215 obligaciones especiales del ferro-carril de Alar á Santander, que corresponde amortizar en el presente año de las que existen en circulación con tal derecho.

El día 19 á las doce tendrá lugar el sorteo que debe hacerse en este año para la amortización de 260 acciones de carreteras de 2.000 rs. de las que por valor de 32.678.000 rs. se emitieron en virtud de la autorización concedida en la ley de 25 de julio de 1855.

Y por último, el día 22 tendrá efecto en la sala de juntas el sorteo para la amortización que corresponde hacerse en el presente año de 4.000 obligaciones del Estado por ferro carriles.

Por real disposición que hoy publica la Gaceta, y accediendo á los deseos de D. Francisco de Paula Salas, presidente de sala electo de la audiencia de Madrid, y D. José Fermín de Muro, regente electo de la de Valladolid, se les concede la permuta de sus respectivas plazas, nombrando en su consecuencia al primero regente de la audiencia de Valladolid, y al segundo presidente de sala de la de Madrid.

Segun los telegramas oficiales recibidos en Madrid, ayer ha llovido en Almería, Granada, Jaén, Lérida, Logroño, Salamanca y Zaragoza, y nevado en Avila y Segovia.

Segun datos oficiales, ha aparecido el cólera-morbo en Tanganrog, puerto del Mediodía de Rusia.

Por la dirección general de Sanidad militar se convoca á oposiciones con objeto de cubrir las plazas de segundos ayudantes médicos que hay vacantes en el cuerpo. La convocatoria y programa de oposición se hallan en la Gaceta de hoy.

Entre los industriales que se han adherido al proyecto de sociedad titulada Crédito al Trabajo tenemos mucho gusto en consignar el nombre de D. José Borrega, dueño del almacén de Ultramarinos situado en la calle del Águila, número 29, que ha ofrecido espontáneamente dar á sus consocios, cuanto funcione la empresa, todos los artículos de su casa, haciéndoles una baja de un 6 por 100, con intervención en peso y medida. Este patriotismo es muy digno de ser imitado por todos los de su clase.

Segun escriben de Jerez, es tal la abundancia del mosto y las grandes cantidades de vinos que hay almacenadas, que contribuirán á que se declare una notable baja en el precio de este caldo.

Los electores moderados de Gádiz han publicado una protesta contra las elecciones que se están verificando, y para hacerlo de una vez protestan tambien contra el resultado cualquiera que sea el número de votos que salgan de la urna.

Vá á publicarse en Barcelona un nuevo periódico humorístico que llevará por título Bertoldo.

Por el señor gobernador de la provincia de Sevilla se ha concedido á la empresa del teatro de San Fernando el oportuno permiso para que desde el día 7 de diciembre próximo pueda abrir al público las puertas de dicho coliseo.

Dicen de Palma, que el 27 del pasado D. Gregorio Ayñeto y Echevarría tomó posesion de la plaza de auditor de guerra de aquella capitania general.

Dicese en Lóndres que los príncipes de Gales se han opuesto al matrimonio de la tercera hija de la reina Victoria con el duque de Angustemburgo y que á causa de esta oposicion se han enfiado mucho las relaciones entre los príncipes y la reina.

Se dice en correspondencias de París que cuando tenga lugar la esposicion convocará el emperador por medio de carta autógrafa á todos los soberanos de Europa para que honren con su presencia esta fiesta internacional, y que de aquí se tomará motivo para preparar un Congreso europeo. Hablar de lo que acontecerá en 1867 en nuestro siglo y en

la rapidez con que marchan los acontecimientos en Europa, es bastante aventurado.

La Prusia ha enviado á Chile un navío de guerra para proteger sus intereses comerciales en aquella república, y se anuncia que Mr. de Bismark dirigirá una nota al gobierno español con el mismo objeto.

La Reforma publica las siguientes noticias de Chile recibidas por el último correo:

«El secuestro de los bienes de los españoles residentes en las provincias de Coquimbo y Atacama es un hecho consumado, á pesar de que las Cámaras rechazaron la mocion hecha por uno de sus miembros en este sentido.

Los ataques de la prensa chilena contra España y sus instituciones, han llevado al paroxismo de la impudencia y el ultraje. A pesar de la presencia de la escuadra, se burlan de nuestro pabellon y nos motejan de impotentes, asegurando que nos retiraremos cobardemente de aquellas costas.»

TERCERA EDICION.

Las Novedades dice hoy que efectivamente, y segun dijo LA CORRESPONDENCIA, solo un equívoco en terial habia existido en el expediente de subasta que dió origen á suposiciones injustas de parte de algunos colegas. Nos complace la imparcialidad de nuestro colega, así como el haber nosotros puesto en claro esta cuestion, en la que algunos querian hallar motivo de censura para la dirección de Estancadas.

El Sr. D. Eduardo Bustillo ha separado su colaboracion literaria del periódico La Reforma, en el que escribía la critica teatral. Parece que esta separacion reconoce como causa una diferencia de opinion sobre la última obra del célebre Girardin *El suplido de una mujer*.

Un periódico de oposicion se ocupa en un sueto lleno de inexactitudes de los hermanos del señor ministro de Ultramar. El José Cánovas no tiene veintiseis años de edad, sino treinta y seis, y lleva más de 15 de buenos servicios prestados la mayor parte de ellos en Filipinas y América, y tenia como oficial del Consejo de redencion y enganches no 12, sino 20,000 rs., y con esto queda demostrado que los 4,000 duros de sueldo que hoy tiene como jefe de la seccion de administracion en la isla de Cuba es ni más ni menos que el que le corresponde con arreglo al decreto orgánico de empleados de Ultramar.

D. Máximo Cánovas fué ascendido efectivamente á comandante por eleccion durante el ministerio del señor duque de Valencia, en justa recompensa del im-

probo trabajo que le ha proporcionado por mucho tiempo el negociado de campaña que tuvo á su cargo durante la guerra de Santo Domingo, y al dar este ascenso no se ha faltado á las disposiciones vigentes.

Y por último, el ilmo. Sr. D. Emilio Cánovas, mayor de la seccion de Fomento del Consejo de Estado, con 30 y no 40 mil rs., como dice el colega, lleva 24 años de servicio sin interrupcion, habiendo empezado su carrera de empleado en una plaza de meritorio sin sueldo del ministerio de la Gobernacion.

Es de sentir que se hagan motivo de oposicion cosas y personas ajenas completamente á la política y se pongan en tela de juicio la posicion justamente adquirida y los buenos servicios de funcionarios dignísimos que han merecido el aprecio de todas las situaciones, siendo precisamente los menos amigos en política del señor ministro de Ultramar, á los que deben sus hermanos los ascensos que han merecido en su carrera.

Hoy tenemos más exactos detalles sobre el incidente ocurrido el día 3 en el cuartel de artillería montada del Retiro. El suceso pasó como vamos á referir á nuestros lectores.

El oficial de guardia encontró al desgraciado Picó en la cantina á las once y media de la noche, dos horas despues que por orden de sus jefes todos sus demás compañeros se hallaban descansando. Reprendióle y ordenó que fuera á acostarse; pero cuando el mismo oficial se retiraba á su cuarto, encontró de nuevo al cabo que estaba escaudalizando en la propia cantina. Ordenóle de nuevo que se retirara, y la contestacion del Picó fué «que no le daba la gana.» El oficial le empujó para hacerle obedecer, y entonces Picó se arrojó sobre aquel, descargándole dos golpes en las sienes y arrojándole por el suelo. El oficial se levantó y ordenó al sargento de guardia que se apoderara del criminal y le condujera al calabozo.

Pero cuando el oficial quiso contribuir al arresto de Picó, éste le arrancó de las manos el sable y le tiró dos tajos. Repuesto momentáneamente el oficial, se apoderó á su vez del sable del sargento de guardia, mas bien para parar los golpes y defenderse que para castigar al delincuente. Pero este estaba tan ciego, que sin contenerse se arrojó sobre el sable del oficial, que estaba en guardia, y se introdujo siete puñaladas en el costado izquierdo. Tan violento fué su empuje, que el sable que el oficial tenia en la mano quedó roto y clavado en la herida.

Así resulta de las noticias que hemos recibido por conducto fidedigno.

Nuestros lectores saben que Picó falleció á la hora y media.

Este desagradable suceso no ha alterado en nada el excelente espíritu del cuerpo, cuyos individuos están todos,

contentos en lamentar las consecuencias del momento de estravio del desgraciado Picó.

El Sr. de Palomar y Caballero médico especialista de las enfermedades de pecho y padecimientos del hígado con un aparato y procedimiento médico consistente de una maneta mas propia, directa y suave la curacion de muchas de las afecciones de la garganta. En el concepto del Sr. de Palomar casi las mas de las afecciones de pecho parecen tener una complicaion de relacion con la laringe. La tos puede decirse que las mas de las veces tiene su asiento en el istmo de las fauces; donde por lo regular la presencia de úlceras, de carnes fungosas en la misma, de escoriacion ó resacaion son motivos, unas veces para obstruir el conducto que lleva el aire á los pulmones produciendo un verdadero desorden en la respiracion, otras para dar lugar á la ronquera y la afonia, y otras que extendiendo su esfera de accion van á irritar la entrada de los bronquios de cuya consecuencia se sigue naturalmente el desarrollo de tan mal carácter en ocasiones, que se hacen incurables si no se ataca el punto antes afectado de la laringe, punto donde acosa muy constantemente los enfermos un cuerpo estañado ó cierto obstáculo como si fuese una tajada que no dejase de serle sumamente molesta.

Las cartas de Lóndres dicen que el presidente del Consejo de ministros, lord Russell, quiere evitar la guerra entre España y Chile, deseando que el gobierno chileno ceda á las exigencias de España. Las instrucciones enviadas al representante inglés en Santiago son en este sentido.

Ayer, segun habiamos anunciado, se celebró ante la sala primera de la Audiencia de esta corte, la vista en grado de súplica de la causa súplica contra Santiago Rodríguez Puebla (a) Todolomata, por homicidio de Bonifacio de Forge. El abogado defensor del reo pronunció un extenso discurso, pidiendo la exención de responsabilidad criminal para su defendido. Inmediatamente después hizo uso de la palabra el letrado y diputado provincial electo Sr. Bañares, quien en un breve, pero brillante informe, sostuvo la acusacion á nombre de la viuda del difunto Bonifacio, habiendo aducido gran copia de datos y pidiendo para el reo la última pena. El teniente fiscal señor marqués de Valle-Armeno á su vez pronunció un brillante discurso, apoyándose en razones que están conformes con la acusacion privada, para pedir á la sala que el reo no fuera declarado exento de responsabilidad.

Parece que está acordado el nombramiento del Sr. Zamora y Caballero para gobernador civil de una provincia.

bre vale más que quinientas libras de renta que tendré, y el nuestro valia mucho más. ¿Qué vale para los Legagneur 20,000 francos? Es preciso que me los dé el comandante. Por el voy á estar viendo en sueños eternamente á aquel bobalicon, y esto es preciso que lo pague.

La indignacion iba poco á poco sacudiendo la nacion de Hector. ¡Era el comandante quien habia querido asesinarle!

—Debia figurármelo, murmuró. Y al punto se dijo:

—¿Pero qué he hecho yo para que ese hombre me quiera tan mal?

El momento no era bueno para reflexionar. Hector no se dió contestacion; pero esta idea se fijó en él, le animó, y la energia fué renaciendo al mismo tiempo que iba brillando la luz en su inteligencia.

Si el comandante Legagneur hubiera estado allí en lugar del carcelero, le hubiese abierto la cabeza en dos pedazos; pero ante aquel débil instrumento triunfaba la generosidad proverbial de su alma. Vacilaba Larchal bajo la ventana, teniendo ya en su mano el nudo que terminaba el cordón.

—¿Habrase visto villanía igual? esclamaba con sincera indignacion. ¡El muy tunante me ha engañado! ¡Y yo que casi estaba arrepentido!

Y rojo de cólera, y arrojando la cuerda lejos de sí, esclamaba:

—¡Tunante, bribon, embusterol! Esta última palabra era para él la más dolorosa.

—¡Canalla! ¡atreverse á mentir con un plé ya en la sepultura! ¡Ha muerto en pecado mortal!

Un sudor frio inundaba la frente de Hector y el valor le faltaba para vengarse en aquel ser despreciable y secundario.

De repente se estremeció de piés á cabeza, mientras el carcelero lanzaba una carcajada.

Ann era de noche, los centinelas murmuraron por tres veces el quién vive, y el ruido de sus armas se advertia en la cornisa del castillo. Hector quiso comprimir los latidos de su corazón con la mano; admirábase de que Larchal no los hubiese oído!

del mismo sitio de las fortificaciones donde la noche antes se habia elevado aquella otra voz que devolvió la confianza á Hector, enlazando el nombre suyo al de Honorina de Blamont.

No era esta vez un acento varonil, era el acento de una mujer y en vez de dos nombres solo pronunciaba uno.

—¡Hector!

Este nombre lo pronunció tres veces. El carcelero reia con toda su alma.

—¡Ah! puedes desganitarte, hija mia, esclamaba con acento de rencor satisfecho; llama, llama hasta que te responda. ¿Seria cierto que el bobalicon tenia una aventura amorosa?

—Hector, Hector, gritaba de nuevo el acento femenino.

¡Hay ilusiones extrañas! Hector hubiera jurado que era Honorina quien le llamaba.

El implacable carcelero continuaba á la ventana, y proseguia:

—¡Llama hija mia, ¡puedes considerarte ya viuda de un farsante, de un trapalón! ¡Me ha engañado! ¡Me ha robado cincuenta luises y una sortija que valia otro tanto!

Estas frases concluyeron en un agudo chillido; algo habia tocado en su hombro, y al volverse, al ver la puerta abierta, le ocurrió que era víctima de alguna broma de un compañero empleado como él en la cárcel.

Pero miró mejor y sus piernas vacilaron negándose á sostenerle. El vago resplandor de la linterna iluminaba el rostro de Hector, pálido, demudado, pero terrible. Hector se apoyaba con una mano en la barra, y con la otra presentaba la bolsa y la sortija. Los dientes del carcelero chocaban unos con otros, su vista vagaba sin direccion fija, y el aliento se anudaba en su garganta como un dogal.

—¡Ah! murmuró por fin, vos aquí, señor Hector; es el caso que... yo os creia ya muy léjos.

Su lengua tartamudeaba, quiso sonreír y los músculos de su boca contraidos se negaron á obedecer. Fuerza es decir la idea que le dominaba en medio de su terror:

—«¡Veinte mil francos perdidos y su plaza!»

Hace un momento Hector le robaba cincuenta luises y una sortija; ahora le aruinaba por completo.

No habia mas que contemplar el rostro del jóven para comprender que aque-

lla escena iba á acabar violentamente.

Hector callaba.

—¿No os habeis atrevido? esclamó Larchal, buscando una salida á su difícil situacion.

Esto era lo probable, segun las apariencias: no se comprendia la atrevida empresa que Hector habia llevado á cabo.

Esta por toda contestacion cogió la linterna y mostró su traje hecho girones y sus manos ensangrentadas. Larchal cerró los ojos con horror, pero se apresuró á esclamár:

—Pues no sé... la cuerda era bastante larga.

—La cuerda era corta y vos lo sabiais; lo acabais de decir.

—¿Cómo! ¿He hablado?

Si nuestro jóven prisionero hubiese estado en situacion de observar la fisonomia de Larchal, la hubiese visto cambiar de repente. Una idea acababa de germinar en la bien organizada cabeza de aquel bribon.

—Tengo de nuevo el cordón, decia; él no puede componer los hierros y ahora le castigarán por delito de evasion y yo quedo á cubierto.

Como se ve, Larchal era hombre que entendia su oficio; al mismo tiempo se decía:

—Sus manos están destrozadas, poca fuerza deben conservar.

—¡Habeis querido asesinarle! repuso el jóven prisionero. No lo negueis, sé á quién debo castigar; os perdono, pues, esa deuda y de nuevo os ofrezco la bolsa y la sortija.

—¿Qué debo hacer?

—Darne vuestro pantalón, vuestra chaqueta y vuestra linterna.

—¿Y mi cabeza con todo ello?

—No tal, direis que os he sorprendido; direis...

Larchal reflexionaba.

—Os advierto, dijo Hector, que lo que os pido lo necesito, lo quiero... ¡Si no consentis en darme lo me lo tomare!

Y dió un paso hácia adelante. Larchal pareció querer retroceder y su mirada se fijó de nuevo en la mano ensangrentada del jóven.

—Mano semejante no puede ser temible, se dijo de nuevo. Haciendo girar la barra en su mano, profundizará la herida; y tendrá que saltarla. Por piedad, señor Hector, murmuró con tono plañidero, no hagais nada contra mí, os juro que soy inocente.

—¡A la una! esclamó Hector que habia soltado ya la linterna otra vez; si me dejais llegar á las tres no os quejeis. A las dos...

Larchal empezó á desabrocharse su chaqueta murmurando:

—Esto es mucho, no le dais á uno ni tiempo de reflexionar!

Fueron pronunciadas estas palabras en tono tan oscuro y de tan mala gana que el jóven no abrigó la menor sospecha.

Sin embargo, Larchal no jugaba limpio, y en lugar de sacarse la chaqueta tomó de uno de sus bolsillos interiores un cuchillo de largo mango y cayó repentinamente sobre Hector.

Hector vaciló y su camisa se tiñó de sangre. Evitó el segundo golpe del carcelero, volviéndose de lado, y la bolsa y la sortija cayeron á tierra.

Larchal se detuvo á contemplarle un momento con ferocidad, semejante al tigre que va á lanzarse sobre su presa.

Sus ojos, inyectados de sangre y sombreados por sus pobladas cejas, fijaban una mirada de hiena sobre su víctima.

La herida, por su cuenta, debia ser profunda.

En efecto, la sangre abandonaba el rostro de Hector; un círculo morado se extendia en torno de sus ojos, y sus labios espermentaban ligeras contracciones.

—A la verdad, repuso Larchal encontrando de nuevo su brutal sonrisa, que me has puesto en un famoso apuro, bobalicon.

Y limpiaba la hoja de su cuchillo, bajándose despues á recoger la bolsa y la sortija.

Hector, con paso vacilante, habia podido llegar hasta la puerta, en cuyo dintel se apoyó.

—Ya decia yo que no estabas tú para fiestas, esclamó Larchal.

No obstante, tomó el banquillo, único mueble que habia en el cuarto, para que le sirviese de parapeto, y blandiendo su arma homicida, se dirigió de nuevo á Hector.

A mitad del camino cambió de idea y levantó el banquillo con ambas manos, para dejarle caer sobre el jóven.

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Havas:

Paris, 4. Ayer, al cerrarse la Bolsa, quedaban los ferro-carriles de Alicante y Zaragoza a 201; el 3 por 100 portugués a 46 1/2; el cambio sobre Lisboa a 540; el 5 por 100 italiano a 65 1/2; el crédito territorial francés a 0,000; el crédito movillario francés a 887; el español a 467; el ferro-carril de Sevilla a Jerez a 40 y el del Norte de España a 170.

En Amsterdam quedaba ayer el 3 por 100 español a 36 1/4, y en Amberes a 35 1/2.

Bruselas, 4. La salud del rey no ha mejorado. Londres, 4. «El Herald» dice que la alianza Bright-Russell es un desafío al partido conservador y que los toris combatirán el proyecto de reforma.

El «Daily-News» dice que Alemania apoyará la política italiana de Austria y concluirá por aconsejar la cesion de Venecia como necesaria a la paz y a la prosperidad de las dos naciones.

Dublin (sin fecha.) El alcalde de la cárcel de Richmond ha sido acusado ante el tribunal criminal.

Paris, 5. El «Constitutionnel» y otros periódicos hablan de la llegada del Sr. Schofield, que segun dice, está encargado de una mision por el presidente Johnson. Podemos asegurar que el gobierno francés no ha recibido con este objeto ninguna comunicacion, y creemos la noticia destituida de fundamento.

Bruselas, 5. El «Courrier du commerce» dice que el rey se encuentra en un estado completo de postracion, y que se teme una conclusion fatal para esta noche ó mañana.

De Barcelona nos dicen que ha salido de aquella ciudad para Madrid el sitio donde S. M. se halla, el P. Claret para seguir desempeñando su evado cargo. Nuestro correspondiente del Pardo no nos comunica la llegada del señor obispo de Trajanópolis, por lo que no sabemos si tendrá fundamento la noticia que nos dan de Barcelona.

El Español declara hoy que son muchos los empleados públicos en Madrid que no han ido a votar. Esta declaracion prueba bien cuán inexacta es la noticia de que se hace eco nuestro colega sobre supuestas ordenes dadas a los funcionarios del estado para que emitiesen sus sufragios en pro de los candidatos de union liberal.

El miércoles 6 del corriente a las diez de la mañana, tomará el hábito haciendo su entrada de religiosa en el convento de la Concepcion Gerónima doña Tomasa Salvador, siendo su madrina la señora doña Rita de Ibañe, viuda de Montenegro, asistiendo el ilustrísimo señor obispo auxiliar. La nueva religiosa tomará el nombre de sor María de la Encarnacion de Santa Rita de Cásia.

La prensa de oposicion ha lanzado una noticia que por la insistencia con que se reple creamos conveniente hacernos cargo de ella para destruirla. Dicen los diarios opositoristas que el gobierno ha dado ordenes precisas y terminantes a todos los empleados de la administracion general del país, para que fueran a votar a los candidatos amigos de la situacion allí donde se presentaran. Tal noticia es completamente falsa. Ni el gobierno ha dado orden alguna ni aun siquiera ha hecho la mas pequeña indicacion que pudiera interpretarse como un deseo de que los funcionarios públicos dieran sus votos a determinado candidato. Esta es la verdad, así como en las elecciones que han terminado se ha practicado, como nunca, la verdadera libertad electoral.

Los secretarios, relatores, escribanos, cancliller, recaudador y tesorero de la audiencia de Madrid, despues de asistir anteayer al Te Deum que se celebró en la iglesia de Monserrat, como digimos oportunamente, se reunieron a comer en la fonda del Cisne con el objeto de estrechar mas y mas los vinculos de amistad que reina entre todos. Terminada la comida y cuando iban a retirarse se vieron agradablemente sorprendidos por el señor regente, a quien manifestaron el profundo reconocimiento de que se hallaban poseidos por tan señalada deferencia.

Esta noche se reunirá el comité central del partido democrático para discutir una proposicion presentada por los Sres. Salmeron, Nougués y Lafuente.

La proposicion que va a ser discutida abraza dos extremos: 1.º Que el comité declare en el futuro manifiesto que el 15 de marzo comprende en sí todas las tendencias ofrecidas hasta ahora por la democracia española, y que dicho manifiesto de 15 de marzo no tiene la estrecha interpretacion que se le ha dado recientemente. 2.º Que caso de no aceptar este extremo, declare el comité que censura altamente las palabras pronunciadas por D. José María Orens en la reunion democrática celebrada en Alcoy.

Esta proposicion obedece de todo en todo a las tendencias de unidad que animan al partido democrático, y que representa principalmente en la prensa el periódico La Discusion.

Hablarán en contra de esta proposicion los Sres. Martos, Pico, Ruano, Castelar y el Sr. Perez, representante de Ciudad-Real.

El suplico de un hombre, cuya representacion dijimos ayer que está próxima en el teatro del Circo, se representará tambien como zarzuela en el teatro de Jovellanos: traduccion de una obra francesa la está poniendo en música hace tiempo el Sr. Rogel.

El teatro de la Zarzuela hace esfuerzos para reconquistar el favor del público. El lunes ó martes de la próxima semana se estrenará El capitán negro, de los señores Garcia Gutierrez y Arri ta y en seguida irán Gibraltar, de Pico, y la Corte del rey Rehuma, de Blasco.

En la provincia de Zamora ha obtenido algunos votos para diputado a Cortes, el Sr. Ferreras, redactor que es de La Política, y natural de aquella provincia. El Sr. Ferreras no ha solicitado, sin embargo, el honor de que le elijan diputado, y los votos que se le han dado solo prueban las simpatías que tiene entre sus paisanos.

Por circunstancias especiales que no ha sido posible vencer a la empresa por el pronto, se ha suspendido por algunos dias la publicacion del periódico El Parte telegráfico.

Dicen de Atenas con fecha 2 de estemes, que la Cámara ha votado por gran mayoría la supresion del conejo de Estado. El ministro del Interior ha presentado su dimision. El duque de Sponeck ha salido de Grecia.

A las 9 de la mañana de hoy la temperatura mas fria en la península sufrimos los habitantes en Madrid, donde el centígrado marcaba un grado, y la mas elevada era la de Tarifa que llegaba a los 15.

El ci lo estaba despejado en Valencia, Palma y Barcelona; cubierto ó casi cubierto en las demás provincias, a excepcion de Burgos, donde llovía.

La mar se hallaba tranquila en San Fernando, Tarifa, Palma y Barcelona, y con grande oleaje en Bilbao.

Pregunta La Iberia: «En qué estado se encuentra el expediente instruido el año 1887 sobre subsistencia?»

Vamos a contestar al diario progresista en breves palabras. Parece, segun nuestras noticias, que algunos documentos sufrieron extravío, y el presidente y ministros del tribunal de Cuentas han dictado las más eficaces disposiciones para que aquella dependencia pueda resolver este asunto con pleno conocimiento de causa, como lo hace siempre; y el gobierno, por su parte, dictó las ordenes convenientes en uso de las atribuciones que le están conferidas.

Creése que S. M. no vendrá a Madrid hasta la época de su alumbamiento, que será a mediados de enero. Si la noticia se confirma, como parece seguro, claro es que no podrá asistir a la apertura de las Cortes, y que no habrá por consiguiente discurso de la Corona.

Hoy se han verificado las honras fúnebres en la iglesia de San Francisco el Grande por el eterno descanso de los individuos del arma de artillería que han fallecido en el presente año. La funcion se ha verificado con no menos pompa que la de ayer, y la concurrencia ha sido extraordinaria. Han asistido a la ceremonia, como ayer, comisiones de los diferentes cuerpos de la guarnicion.

El decorado de la iglesia, que tanto ha llamado la atencion, y la magnífica lámpara de madera con trofeos de guerra que se ha improvisado y colocado en el centro del templo, ha corrido a cargo de los capitanes D. Luis Lopez Donato y D. Miguel de la Encina.

Supone un periódico moderado, haciéndose eco no sabemos de qué rumor, que el sábado a las doce y media de la noche se dieron vivas y muertas en la calle de Tetuan, y muestra deseos de que le digan a quién ó a qué se referían los rumores. Es completamente inexacto que en la referida noche se dieran voces subversivas en la calle de Tetuan ni en ninguna otra de Madrid. Probablemente serán sueños fantásticos de alguna imaginacion exaltada, los vivas y muertas que han llegado a oidos del periódico que nos da cuenta de este suceso.

Hoy hemos recibido el siguiente comunicado que aclara, como verán nuestros lectores, un asunto sobre el cual ha habido repetidamente la prensa.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Muy señor mío: ruego a Vd. se sirva insertar en su apreciable periódico la carta que con esta fecha dirijo al señor director de La Iberia:

«Un señor mío y de mi mayor aprecio: las armas a que en un suelto de fondo se refiere su apreciable periódico de hoy se recibieron en el museo de artillería previa la correspondiente tasacion, sin que para ello haya tomado yo el nombre de persona alguna. Conformándome con la tasacion pericial de los sujetos nombrados por el museo, recibí por dichas armas de mi propiedad a los dos meses de haberlas entregado la módica cantidad de cinco mil reales. La simple exposicion de los hechos demuestra, señor director, que este asunto, de suyo claro y sencillo, no envuelve cargo alguno contra nadie. Ruego, etc., etcétera.

Queda de Vd. afectísimo seguro servidor Q. B. S. M., Agustín Mesasieras ó Iglesias.

Madrid 5 de diciembre de 1883.»

El día 1.º del corriente se ha abierto el curso de la escuela de ingenieros de minas, continuando a la vez los exámenes que estaban pendientes al suspenderse la clase de aquella, por consecuencia de las circunstancias sanitarias de la poblacion.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 1,383 fanegas de trigo, de 3'600 a 4'300 escudos; la cebada de 2'200 a 2'500 escudos, y la algarroba a 2'200 escudos.

Ayer a las dos de la tarde, al pasar una jóven por la calle Mayor, un prógimo que indubablemente la profesaba gran cariño, la hizo una caricia con la afeitada hoja de una navaja, produciéndola una herida de gravedad en la cara. El agresor fue detenido por los agentes de la autoridad y la jóven fué trasladada a la casa de socorro de la plazuela del Progreso donde se la prodigaron los auxilios que reclamaba su estado.

Hoy ha pasado al real sitio del Pardo a visitar a S. M. el señor duque de Sexto, gobernador de Madrid. El señor marqués de Alcañices, que tambien pensaba ir al sitio con igual objeto, no ha podido verificarlo por hallarse ligeramente indispuesto.

El Sr. Bonafox, gobernador que fué de Barcelona, ha sido agraciado con la gran plaza de la orden de Beni-Nishan por algunos servicios que tuvo ocasion de prestar a algun os buques que sin anaufragos duran e el tiempo de su administracion en dicha provincia.

De un día a otro aparecerá un folleto del Sr. Laz u, que trata de la cuestion de los cupones ingleses. Tambien parece que piensa publicar otro relativo a la personalidad de D. Juan de Borbon, quien en la actualidad reside en Londres.

No es exacto, como suponen un periódico, que se hayan suprimido dos batallones de Marina; se suprimió solamente uno y que an cinco, fuerza suficiente para cubrir el servicio de su instituto en Europa y Ultramar. Tampoco se ha pensado, ni un solo momento en enviar tropas de infantería de marina al Pacífico; por consiguiente ya vé El Español como no queda solo un batallón, sino cinco para cubrir las necesidades del servicio.

Respecto a la dimision del Sr. Prats, no la produjo la supresion del menor batallón, segun nuestras noticias, puesto que, si no estamos mal informados, el Sr. Prats, como comandante general que ha sido de dicho cuerpo, elevó para la organizacion de la infantería de Marina, bajo el plé de cinco batallones, y aun propuso al propio tiempo algunas alteraciones en el personal de la comandancia de su cargo.

Segun nuestras noticias, el P. Claret debe hallarse a estas horas en Barcelona ó Vich de regreso de la capital del Orbe católico.

Ha sido nombrado subdirector y profesor de la escuela de capataces de minas de Sama de Langrao el Sr. Fernandez Loigorri, en reemplazo del Sr. Cifuentes.

Ha naufragado en las costas de Pontevedra el buque italiano Creola, salvándose la tripulacion, a la que se han prestado todos los auxilios necesarios.

Gran número de electores de la Latina preparan una serenata para felicitar a su antiguo candidato el Sr. Ruiz Pastor, que ha sido electo diputado por la circunscripcion de Mula, provincia de Murcia. De este modo piensan mostrarle una vez mas sus simpatías, ya que por consideraciones de partido no han podido darle sus votos en Madrid.

Por la misma circunscripcion ha quedado electo diputado el Sr. Zaballuru en union de los Sres. Cánovas y Chico de Guzman, quedando por consiguiente vencidos los candidatos de oposicion Sr. Ródenas, Marin Blazquez, Manresa Navarro y otro cuyo nombre no recordamos.

El Sr. Gonzalez Alonso ha sido electo diputado por Cáceres, quedando en primer lugar. No se ha confirmado el triunfo del Sr. Hurtado, que era uno de los candidatos.

La Gaceta del ejército sufrió anoche un percance en la fiscalia.

Mañana celebrará la Tertulia progresista para proceder a la renovacion anual de algunos cargos, que son este año el de presidente, de un vicepresidente y cuatro vocales. Algunos amigos del señor Olózaga desean que este sea reelegido; pero otros progresistas trabajan en favor del general Prim.

Se ha concedido el cuartel para esta corte al mariscal de campo D. Ramon Nouzilles, ministro que fué del Tribunal Supremo de Guerra y Marina.

Anoche estalló un pequeño incendio en una chimenea de la casa núm. 12 de la calle del Fúcar. El fuego no tomó gran incremento, quedando estinguído al cuarto de hora de haber empezado. No ocasionó pérdidas ni desgracias personales.

La recaudacion obtenida en la provincia de Barcelona en el anterior mes de noviembre por las rentas a cargo de la administracion de Hacienda pública, ha sido de 1.048,400 escudos: lo consigna-

do por las respectivas direcciones 979,370, resultando un exceso de 69,030 sobre las cantidades presupuestas, y 212,643 mas que en igual mes del año anterior.

Tan lisonjeros resultados en las dificultades circunstancias por que atraviesa aquella provincia, obtenidos, segun nuestras noticias, sin haberse empleado ninguna medida coercitiva, hacen el merecido elogio de su celoso jefe Sr. Urrengoechea, y del interventor Sr. Valdés, que ha secundado sus disposiciones.

El total de la recaudacion obtenida en la provincia de Madrid, por las rentas estancadas asciende a 419,205 escudos 633 milésimas, en la siguiente forma:

Tabacos, 236,501'098 escudos; sal, 43,593'248; pólvora, 997'200, y por sellos del Estado 133,114'087.

Ha sido nombrado canónigo de la catedral de Puerto-Rico, el presbítero licenciado en jurisprudencia D. Pedro Llorente, cura parroco de San Nicolás de Sinobas de Aranda de Duero.

Dícese que los reyes de Portugal despues de permanecer algunos dias en Compiègne al lado de las emperadoras francesas, llegarán a Madrid del 21 al 22 de este mes de paso para Lisboa, donde llegarán del 24 al 25.

Las horas que ha señalado este año la escuela de minas para las clases a que pueden asistir oyentes, son las siguientes:

Idioma alemán (primer año), lunes, miércoles y viernes, de nueve y media a once.—Cálculos, todos los dias, de once a doce y media.—Geometría descriptiva, martes, jueves y sábados, de nueve y media a 11.—Química general, martes, jueves y sábados, de nueve y media a once.—Aplicaciones de la descriptiva, lunes, miércoles y viernes, de nueve y media a once.—Mecánica racional, martes, miércoles, jueves y sábados, de once a doce y media.—Idioma alemán (segundo año), lunes y viernes, de once a doce y media.—Mecánica aplicada, lunes, miércoles y viernes, de nueve y media a once.—Metalurgia general, lunes, miércoles y viernes, de nueve y media a once.—Construccion, martes, jueves y sábados, de nueve y media a once.—Paleontología y geología, todos los dias, de once a doce y media.—Derecho administrativo, lunes y viernes, de nueve y media a once.—Metalurgia especial, martes, jueves y sábados, de nueve y media a once.—Laboreo de minas, martes, miércoles, jueves y sábados, de once a doce y media.—Topografía y geodesia, lunes y viernes, de once a doce y media.

Segun anuncio que publica la Gaceta de ayer, está señalado el día 7 de enero próximo para dar principio a las oposiciones de doce plazas de auxiliares de ingenieros de minas, dotadas con 6,000 reales.

Al disolverse el comité central de union liberal, ha dirigido a los de provincias la siguiente circular:

«El comité central de union liberal agradece a todos los comités de provincia y de partido la cooperacion, el patriotismo y celo con que han trabajado en sus respectivas demarcaciones electorales, y les ruegan que cuenten con el sincero afecto de todos y cada uno de los individuos que han pertenecido a este comité central.

Madrid, 4 de diciembre de 1883.—El presidente, marqués de Valdeterrazo.—Secretarios, Manuel Ortiz de Pinado y Joaquín Chinchilla.»

El mismo día que falleció el Sr. Vega, dirigió una carta a Barcelona. Dicha carta, escrita por mano ajena, pero firmada con pulso bastante seguro por el célebre autor de El hombre de mundo, está dirigida a D. Carlos F. de Castroverde, concediéndole el permiso que le habia pedido para traducir aquel drama al alemán. El Sr. Castroverde ha traducido ya para los teatros de Alemania La muerte de César, del mismo autor.

Se han destinado a la junta superior facultativa del cuerpo de Estado mayor del ejército el teniente coronel del mismo, D. Juan Velasco y Hernandez de la Cuesta.

DIPUTADOS ELECTOS.

Con las noticias telegráficas recibidas hoy completamos la lista de los diputados electos. Debemos advertir, sin embargo que faltan todavía los resultados de algunas secciones en el tercer día y aun en el segundo y primero, cuyos datos, aunque no es de esperar, pueden alterarse en algo los nombres que estampamos ayer y anteayer.

Por eso o daremos cuando se reúnan todos los datos oficiales, una noticia completa de la eleccion, y hoy mismo rectificamos algunas equivocaciones de los dias anteriores.

Alicante.—Alcoy. Sr. Romero Ortiz, U. D. Ramon Camposamor, U. Sr. Lopez Roberts, U. Sr. Caronell, U. Cuenca. Conde de Retamoso, M. D. Severo Catalina, M. P. Sr. Gosalvez.

Sr. Coronado, M. P. Jaen.—Baeza. Sr. Alonso Martinez, U. Sr. Serrano Bedoya, U. Sr. Leon y Medina, U. Sr. Viedma, U. Murcia. Sr. Ruiz Pastor. Sr. Zaballuru. Estos señores han sido los elegidos en vez de los Sros. Manresa y Navarro, y Marin Blazquez.

Salamanca. D. Antonio Terrero. Este nombre debe sustituir al del señor Ratero, que no ha sido elegido.

Valladolid. D. Antonio Mendizábal, U. D. Carlos O'Donnell, U. Conde de la Patilla, U. D. Mariano Lino Rinoso, U. D. Gaspar Nuñez de Arce, U. Vizcaya.

Sr. Arrieta Mascaraus, Sr. Murua, Sr. Arguizoniz. Zamora.

D. Valentin de los Rios, U. D. Antonio Jesus Santiago. D. Claudio Moyano, M. D. Miguel Zorrilla, U. D. José Reina, M.

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 6.—San Nicolás de Bari, arzobispo de Mira.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Nicolás, donde se celebrará a su santo titular con misa mayor y sermón, y por la tarde completas y procesion de reserva. Tambien se celebrará con gran solemnidad a San Nicolás de Bari en la iglesia del Colegio de Niñas de Leganés, calle de la Reina.—En la parroquia de San Sebastián y en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud habrá misa cantada a las diez; y con sermón, que predicará D. Basilio Sanchez Grande, en la iglesia de Jesús Nazareno.—Cortinillas celebrándose las novenas de Nuestra Señora de la Concepcion, y sermón oradorales, por la tarde, en San Antonio del Prado el Sr. Sanchez Grande; en San Andrés D. Claret Cruz, y en la Concepcion Gerónima D. Patricio Páramo, y por la noche en San Ignacio D. Gregorio Montes; en el oratorio del Espíritu Santo D. Ambrosio de los Infantes, y en San Ginés don Lázaro Prieto.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Covadonga en San Luis, ó la de Atocha en su Iglesia.

En la iglesia de Jesús Nazareno se celebrará a expensas de varios vecinos del barrio, solemne funcion de accion de gracias por haber cesado el cólera. A las diez de la mañana habrá misa mayor con S. D. M. manifiesto y sermón, que predicará el Sr. D. Pio Hernandez Fralé, y antes de reservar se cantará un solemne Te Deum. Por la tarde a las tres se volverá a manifestar a S. D. M., se rezará el Santo Trisagio, y a las cuatro será el sermón, que predicará el Sr. D. Basilio Sanchez Grande, cantándose para reservar el Santo Dios, Salmo Credidi y Tantum ergo. Oficiará la venerable comunidad.

El jueves 7 del actual, y hora de las diez de la mañana, a expensas de una devota y distinguida familia, se celebrará en la iglesia de religiosas Bernardas del Santísimo Sacramento, solemne funcion de accion de gracias al Todopoderoso por haberla preservado del cólera morbo: habrá misa mayor con Jesús Sacramental espesio, sermón que pronunciará el Sr. D. Raimundo Carrillo, misionero apostólico; despues se cantará el Te Deum, y concluido se reservará.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 6.—Parada: Primero y segundo de ingenieros y Cataluña.—Jefe de día: Señor comandante de Asturias, D. Ramon Paig.—Visita de hospital: Llerena, séptimo capitán. Reconocimiento de provisiones: Asturias, quinto capitán.—El general gobernador, Cervino.

BOLSA.—COT. OFIC. DE HOY 5.

Efect. públicos.	Ul. pr.	Ul. pr.
Cons. alcont.	39-25 De 4 2000...	00-00
Id. fin de mes	39-30 De jun. 2000.	00-00
Id. fin próx.	00-00 De agos. 2000.	80-00
Dif. al cont.	36-20 De mar. 2000	00-00
Id. fin de mes	00-00 De julio 2000	00-00
Amort. de 1.º	00-00 Obras públ.	00-00
Idem de 2.º	18-50 Jan. Isab. II	000-00
Personal...	20-40 Oblig. a E	74-65
Billetes hip.	90-50 Ban. de Esp.	129
Carret. y socs.		Créd. de Esp. 1.900
De abril 4000	00-00 Id. Mov. esp.	1.900

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

Principa.—A las 8 1/2.—Los soldados de plomo.—Baile.—La Tertulia.—Pepita. Circo.—A las 8.—Otro gallo le cantara.—Baile.—El maestro de baile. Novedades.—A las 8 1/2.—Batalla de diablos.

ANUNCIOS.

UNA FAMILIA MUY DECENTE Y Tranquila, cuya casa no es de huéspedes y en punto muy céntrico, cede una buena sala con alcohol, dos balcones a la calle y gabinete tocador, a dos caballeros, con asistencia, y que las personas sean de buenas costumbres. No se admiten matrimonios sin asistencia. En el kiosko de la red de San Luis darán razon.—1

